

不锈钢冷轧厂

紧扣监督职责层层压实防疫责任

本报讯(通讯员 刘月军)新冠肺炎疫情发生以来,不锈钢冷轧厂按照上级统一部署要求,紧紧盯住疫情防控责任落实,全面做实做细疫情防控期间各项工作。围绕生产经营,该厂纪委着重对重点工作和重点环节进一步强化政治监督,严格监督执纪,加强预判,及时曝光检查中发现的问题与不足,为切实打赢疫情防控阻击战提供监督保障,确保各项制度、措施落实落细落到位。

一是坚决担起政治责任,让党旗高高飘扬在抗疫一线。该厂以多种媒体平台宣传报道为切入点,通过厂级、作业区级和全体职工三级宣传体系,每日将

上级对疫情防控工作的最新要求通过微信群逐级传达到每名职工;并制作条幅、倡议书、宣传海报,做到所有办公区、操作室、工房、食堂、澡堂等区域的宣传全覆盖;编制“以优良作风打赢疫情防控阻击战”为主题的《冷轧之窗》疫情防控专刊,同时结合上级文件精神,收集相关学习资料,制作“不锈钢冷轧厂空中课堂”等微视频,通过内网、微信组织相关人员进行学习。二是强化对疫情防控重点工作和重要环节进行专项监督。重点对设备能源科材料送货人员、技术服务人员等外来人员进入办公区域的疫情防控工作进行专项监督,通过抽查疫情防控期间人员

来访登记表,对来访人员体温进行二次复检,以及进入办公区域执行消毒等方面,来监督提醒各管理科室作业区,特别是与外部有业务关系往来的部门和人员严格落实好“严把输入关”等各项管理制度。按照疫情防控不同阶段,复工返岗期间,该厂纪委以外地返并人员台账,返岗复工防控相关措施、信息排查等方面入手,重点对维护和检修作业人员层级管理、口罩佩戴、消毒措施进行现场抽查,特别是对外委项目中的施工人员,专人专责、过程监控等工作提出管理建议,进一步完善细化相关措施,紧扣监督职责,层层压实防疫责任,确保防疫生产两不误。



尖山铁矿坚持做好疫情防控,对公共场所进行全面持续消毒,防范出现病毒感染。图为该矿职工正在对文化中心进行消毒作业。 郭旭壮 摄



图片新闻

太钢岚县矿业公司原料作业区有序安排职工复岗轮休,讲解最近疫情防控措施及上岗注意事项,以便职工更好地投入到本职工作中,为彻底打赢疫情防控阻击战保驾护航。 梁建红 摄

拼搏的青春最精彩

(上接第一版)2016年,甘超离开一线岗位成为技术科的一名工艺员。面对岗位的调整,他给自己定下了适岗的三部曲:温故知新,大量研读不锈钢相关书籍,通过联系现场实践,发挥自己的特长利用理论知识来解决不锈钢生产中遇到的问题;有选择、有针对性地查阅不锈钢生产的相关期刊,了解最新的生产以及质量信息;自我加压,积极锻炼自己,从而实现快速转变,适应岗位要求,为后续的不锈钢质量攻关打下坚实的基础。

2016年到2017年,甘超作为攻关成员参与了公司组织的430不锈钢侧翻宽度攻关。面对海量的数据,他立足岗位,认真比对分析,从坯料、热卷、冷卷的供料宽度入手,抽丝剥茧,首先梳理出了炼钢、热轧、冷轧供料宽度的匹配问题,提高了430不锈钢的成材率;然后整理出了影响侧翻的板坯形状、侧压道次、侧压量等因素,并针对各个因素进行现场跟踪确认,试验了立辊辊型改进、板坯侧凹、由以往的第一、三道次侧压改为第三道次侧压,最终将各项数据控制在要求范围之内。

2019年,面对公司提出“三品”和“三个一”的高质量发展战略,甘超积极参与到划伤、擦疤等严重影响430表面质量的难题攻关中,从取样进行缺陷电镜扫描的微观分析入手,坚守在现场找问题提措施,最终把划伤不合格率降低了3个百分点,擦疤不合格率降低了2.5个百分点。

现场的工艺技术工作是繁琐、辛苦的,但甘超却总是笑着面对。因为他懂得感恩,感恩他遇到的每个人,感恩教授他知识的师傅、帮助他的同事;因为他知道事无小事,必须认真对待自己所负责的每个环节;因为他知道努力就会成功,他努力用拼搏书写着属于自己的青春精彩。



在新冠肺炎疫情防控的重要阶段,为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,近日,东山矿团委开展“坚守初心担使命,众志成城抗疫情”志愿服务活动,为助力打赢疫情防控阻击战贡献力量。图为青年志愿者为职工提供义剪服务。 柳太莉 摄

在抗疫保产中奏响青春之歌

通讯员 杨建军

在物流中心路车作业区有这么一群年轻人,他们不但有雄鹰勇敢,还具有梅花的坚韧,他们不付青春韶华,面对气势汹汹的肺炎疫情,勇敢“逆行”,投身到抗疫保产的战斗中,彰显了路车青年的责任与担当。

代键键、周浩、高志飞、刘原吉等年轻同志,班组春节前已安排他们年休轮休,但武汉疫情,他们深感到了形势严峻,体谅到班组人员紧张,主动请缨,放弃了年休轮休,把刚满周岁的幼儿,有的留在了老家,交给了父母照看,有的留给了妻子照看,逆行投身到抗疫保产中。史志强、张康主动承担起义务为班组职工测量体温和监督提醒职工戴口罩的工作中,刘原吉利用班前班后时间,义务主动承担起清扫消毒工作。他们说:“在抗疫中,

我们青年人不能缺席,坚守岗位,做好自己应做的事,就是最好的抗疫。”

面对疫情,他们没有退缩,在保产战役中,他们同样勇当先锋。2月份,在和他们和路车作业区所有干部职工的共同努力下,创下了路车日均发运433车的历史记录。抗疫期间,他们没有因为疫情影响了安全保产工作,没有发生一起因个人原因,造成生产延误的事件,他们抢时间,赶任务,和时间赛跑,为了解决中午吃饭问题,他们自备午饭,一方面避免进入食堂,造成交叉感染,影响太钢的安全保产,另一方面利用待备时间吃饭,最大限度提高了作业效率。交班晚时,他们毫无怨言,171机车的调车组闫世锋和胡海龙上白班,本应当在二十点交班,可因为好几台车要转车,班车紧张,值班

长向他们解释晚交班原因时,胡海龙说:“工作需要,咱都理解。”一句理解,包涵了所有的责任和担当。306机车调车组赵志明和张康时常交班晚,可从来没有听过他们抱怨过一句。7006机车调车员、入党积极分子李海军由于7006机车动力大,别的机车拉不动,只有7006机车动力足,因此常常转车多,交班晚,而李海军却从来无怨无悔,时刻以党员的身份要求自己,在急难险重面前,发挥了先锋模范作用。

物流中心路车作业区还有很多职工像他们一样,在抗疫保产中立足岗位,积极奉献。上下同欲者胜,风雨同舟者兴。他们用“三米、两米、一米”铿锵有力的调车语音信号,用责任和担当,奏响着一首抗疫保产的青春之歌。